

2023 “狮响好声音”十大新闻

我市开展“狮响好声音”奋进年活动

2023年,我市开展“狮响好声音”宣传思想文化工作奋进年活动。一年来,全市宣传思想文化战线围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,不断开创宣传思想

文化工作新局面;聚焦一系列中心工作,在聚人气、活市场、兴城市、强产业上展现新作为,进一步坚定主心骨、汇聚正能量、提振精气神,以实干实绩彰显政治担当;深入开展学习宣传贯彻党的二十大精神、打响“声动狮城”大讲堂学

习品牌、推进文明城市常态化创建工作提质增效、精心开展市融媒体中心“比拼‘三争’提质创优”专项行动、精心策划重要主题宣传活动、健全完善新闻宣传工作机制、推进“城乡少年宫”建设、打造文艺宣传精品工程、建设习近平新

时代中国特色社会主义思想实践示范基地展示中心、创建军事公园国防教育基地、推进文化旅游产业发展、做精做优“吃在石狮”文章等N个项目,切实推动全市宣传思想文化工作凝心聚力共奋进。

“宋元海丝宴”亮相中国国家博物馆

2023年2月20日,石狮“宋元海丝宴”展区揭幕仪式在中国国家博物馆三楼N11号展厅举行,吸引权威主流媒体及微博、抖音等平台推

出相关报道,累计浏览量达2亿次。近年来,我市着力打造美食城市新名片,充分挖掘世遗海丝文化和闽菜内涵,依

托南宋石狮籍美食家林洪所著的《山家清供》、宋元中国的世界海洋商贸中心的饮食文化和石狮本土饮食文化,复原和创新具有海丝内涵、

宋元美学特征的代表性菜肴,生成具有石狮特色的“宋元海丝宴”,获评“2023旅游创业创新示范案例(产业融合)”。



2023年2月20日,石狮“宋元海丝宴”惊艳亮相中国国家博物馆,吸引各级媒体关注

我市在省新时代文明实践中心建设工作会上作典型发言

2023年3月12日,福建省新时代文明实践中心建设工作现场推进会在石狮举行,省委常委、宣传部部长、省文明委常务副主任张彦出席并讲话,我市作

典型交流发言。石狮入选全国第二批试点县市以来,通过全域谋划、全域实践,创新延伸新时代文明实践触角,打通宣传教育和引领服

务群众的“最后一公里”,努力推进经济发展与文明提升协调并进,取得了可喜的成效。值得一提的是,2023年4月,我市还启动了新时代文明实践示范所、示范

站建设工作,并通过星级评定推动文明实践阵地提质增效、提档升级,涌现出了一大批建设星级新时代文明实践所(站)的好经验、好做法。



2023年3月3日下午,石狮市以“雷锋精神耀八闽”为主题,在灵秀电商谷开展纪念活动暨新时代文明实践集中活动日(灵秀镇专场)

打造“声动狮城”特色宣讲品牌

2023年3月25日,我市举办“声动狮城”大讲堂第二期专题讲座,邀请央视著名节目主持人白岩松授课。这是打造

“声动狮城”特色品牌讲堂的一个缩影。近年来,我市针对基层理论宣讲方式单一、载体平台不

多、阵地建设薄弱、机制保障不到位、宣讲效果不理想等问题,创新打造“声动狮城”特色品牌讲堂,实施“声动狮城”大讲堂、

云讲堂、红色录音棚等系列宣讲项目,切实打通理论宣讲的“最后一公里”,推动党的声音飞入“寻常百姓家”。

石狮被确定为全国标准化建设试点

2023年4月份,石狮被国家广电总局确定为“国家广播电视基本公共服务标准化建设试点”。

市委宣传部(新闻出版广电局)立足实际,对全市各村(社区)“村村通”广播设施实施改造升级,打造覆盖全市9个镇(街

道)及128个村(社区)共966个喇叭点位的应急广播系统。在改造升级广播硬件设施的同时,依托石狮市融媒体中心制作广播

内容,实现个性化定制,同一时段不同村(社区)可播放不同内容,用百姓话说百姓事,让党的声音接地气、“声”入群众心窝。



2023年3月9日,“声动狮城·侨说二十大”第二期宣讲活动在闽南理工学院举行

央媒省媒频频聚焦石狮

2023年11月26日晚,中央电视台《新闻联播》以《福建石狮:当纺织遇上“智造”》为题,用208秒的时长,重点报道石狮产业数字化转型工作。

2023年,“石狮故事”多次在央媒、省媒亮相。第十七届闽台对渡文化节暨海上泼水节开幕,吸引了央媒、省媒等数十家媒体关注采访;央视《文

脉春秋》摄制组来石拍摄非遗点万寿塔(姑嫂塔)、六胜塔和石湖码头;等等。此外,“2023中央、省级媒体石狮行”采风活动、中央驻闽主要新闻单位调

研采访暨媒体沙龙活动等一系列大型活动相继走进石狮。全年,央媒宣传报道石狮854篇(次)、省级媒体宣传报道石狮398篇(次)



2023年10月20日,石狮市“我们的节日·重阳”暨“我在新时代文明实践中心过重阳”主题活动,在市新时代文明实践中心举行

石狮市融媒体中心连续三年获评全省一等

2023年12月,由中共福建省委宣传部组织的2023年度全省县级融媒体中心提质增效工程评审工作结束,石狮市融媒体中心获评一等,连续三年获此殊

荣,评审成绩连续两年稳居全省第二。石狮市融媒体中心自2021年融合以来,以媒体融合为改革目标,全力以赴推进提质增效工

程。2023年中心开展“比拼‘三争’”提质增效专项行动,在作品创优、人才引育、产业经营等关键环节争先进、争佳绩、争效益。一年来,石狮市融媒体中心

还荣获“全国县市区融媒体中心经营成功案例银奖”“全国地市级媒体微信号影响力二十大案例”“福建日报社优秀融媒体中心(报道组)”等荣誉。

石狮文明创建再获佳绩

2024年初,2023年度全国文明城市测评结果出炉,我市考评成绩大幅度提升,取得近年来最好成绩。

我市持续完善文明城市创建工作机制,以“1个工作方案、2种督查方式、6项补短板机制”为抓手,出台年度文明创建工作方

案,兼顾“日常与重点”的督导检查方式,运用专项督查、奖补项目、创城入网格、定期调度、专项整治、每月一主题等六项机制,

督促调动各创建职能部门聚焦补齐短板,持续开展十大“文明新风”行动,城市“颜值”与市民素养不断提升。



2023年6月2日下午,市委宣传部、市直宣传系统党委联合在永宁镇前埔村开展新思想微宣讲暨基层理论宣讲调研活动

全市宣传思想文化工作会议召开

2024年1月2日,石狮市宣传思想文化工作会议举行,传达学习习近平文化思想、习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和全国、全省、泉州

市宣传思想文化工作会议会议精神。会议进一步凝聚全市宣传思想文化战线共识,激发奋斗热情。在新时期,全市宣传思想文化战线将高举思想旗帜,把理论

论武装“方向盘”;高歌奋进之曲,唱响改革发展“主旋律”;高扬时代新风,汇聚启智润心“正能量”;高赞文化之美,开启文化石狮“新篇章”;高擎政治之炬,

锻造守正创新“硬实力”,推动全市宣传思想文化事业迈上新的台阶,为高质量建设贸工联动、全域共富的现代化滨海城市作出更大贡献。

石狮市委网信办获评全省先进单位

2024年2月2日,全省网信办主任会议在福州召开。会上,对2023年度工作成效突出的单位和个人进行表彰,石狮市委网信办被评为2023年度全省网信工作先进单位。

我市高度重视网信工作,不断深化“一办一中心”网信工作机制,打造网信办和融媒体中心合作的样板模式。在2023年全省网信办主任会议上,我市作典型发言,“一办一中心”

网信工作机制全省分享。同时,我市还组建了网络安全应急中心、网络与数据安全联合实验室、网络与数据安全中心等;高标准开展网络安全宣传周石狮市系列活动,网络空间

向上向善形势愈加稳固。“狮响好声音 石狮好声音”短视频征集、“传承创新”系列短视频展播、“护苗·网络安全进课堂”等线上线下活动产生良好的社会反响。



2023年11月26日,中央电视台《新闻联播》节目以《福建石狮:当纺织遇上“智造”》为题,重点报道石狮产业数字化转型工作